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Függelék II. 

 

A portfólió 

 

A tanárképzés során fejlesztendő, illetve a portfólióban bemutatandó nyolc tanári kompetencia a 

Képzési és kimeneti követelményekben (8/2013 EMMI-rendelet 2. melléklete, 

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1300008.emm): (1) a tanuló személyiségének fejlesztése, az 

egyéni bánásmód érvényesítése, (2) a tanulói csoportok, közösségek alakulásának segítése, fejlesztése, 

(3) a szakmódszertani és szaktárgyi tudás; (4) a pedagógiai folyamat tervezése, (5) a tanulás támogatása, 

szervezése és irányítása, (6) a pedagógiai folyamatok és a tanulók értékelése, (7) a kommunikáció, a 

szakmai együttműködés és pályaidentitás, (8) az autonómia és felelősségvállalás. Az alábbiakban ezt a 

részt szó szerint idézzük. 

 

1. Egyetlen, a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott kompetenciákban történt 

tanári fejlődést bemutató portfóliót kell készíteni. 

 

2. A portfólió részei:  

A portfólió részét képezik a tanárjelölt gyakorlatai során keletkezett dokumentumok. Ezek 

összeállításában segítséget nyújt a gyakorlatokhoz készült segédanyag. A dokumentumok 

nyelve a jelölt szakképesítésének, illetve gyakorlati feladatainak megfelelő. A portfólió 

tartalomjegyzéke és a portfólió részét képező esszé és szakirodalmi tanulmány nyelve magyar. 

Reflektív esszé, melyben a jelölt tapasztalatait és reflexióit rendszerezi, értékeli. Az esszé 

nyelve magyar. Terjedelme 15.000 karakter (szóközökkel). További formai követelmények: 

Times New Roman betűtípus, fekete betűszín, 12-es betűméret, 1.5-es sorköz, a margók 2.5-

esek. 

Módszertani jellegű szakirodalmi tanulmány, melyben egy tantárgy – vagy ezen belül adott 

tantervi tartalom tanításához kapcsolódó – probléma vagy lehetőség módszertani szakirodalmát 

dolgozhatja fel a hallgató. A tanulmány nyelve magyar. Terjedelme minimum 15.000 karakter 

(szóközökkel). A formai követelmények megegyeznek a reflektív esszé formai 

követelményeivel. 

 

3. A portfóliót a tanárjelölt maga állítja össze úgy, hogy abban a lehető legjobban érzékeltesse 

a fejlődését, a tanári kompetenciákban az egyéni összefüggő gyakorlat végére elért fejlettségét. 

 

4. A portfóliót az aktuális anyakari hirdetmény szerinti határidőig fel kell tölteni a MODULO-

ba, illetve le kell adnia a portfóliót gondozó egységben az adott intézetben/tanszéken elvárt 

módon. 

 

5. A portfólió bírálatáról annak az egységnek a módszertanosa/módszertanosai 

gondoskodik/gondoskodnak, ahová a hallgató a portfóliót benyújtotta. A bírálat nyelve magyar. 
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6. A portfólió bírálatának szempontjai: 

 A kompetenciák körének lefedése (hányat és milyen mélységben elemez, milyen 

kapcsolatokat mutat fel a kompetenciák között). 

 A portfólió struktúrája (a dokumentumok és az esszé kapcsolata, kongruenciája; 

egységesség, a részek aránya) 

 A dokumentumok rendszerének alkalmassága a fejlődés jellemzésére: a dokumentumok 

összerendezése (célnak való megfelelés, logikusság, áttekinthetőség, változatosság) 

 A kiválasztott dokumentumok minősége (célnak való megfelelés, tartalmi 

kidolgozottság, alaposság, szakmai hitelesség, pontosság, tudományosság, a 

módszertani kultúra változatossága); az illusztrációk minősége (szerkesztettség, 

kimunkáltság, áttekinthetőség, használhatóság stb.) 

 Az esszében adott összegzés áttekinthetősége, világos szerkezete; érthetősége, 

logikussága, műfaji megfelelése, koherenciája 

 Az esszében bemutatott elemzés, értékelés tartalmi adekvátsága, relevanciája, 

reflektivitása, mélysége, kidolgozottsága 

 A szakirodalmi tanulmányban elemzett kérdések relevanciája, a feltárt szakirodalmak 

mélysége, a szintézis mélysége, validitása és koherenciája. 

 Az esszé és a szakirodalmi tanulmány fogalomhasználatának megfelelősége, szakmai 

pontossága 

 A portfólió anyagainak nyelvi és formai megformáltsága, (a megfogalmazás 

gördülékenysége, változatossága; nyelvhelyesség, helyesírás; kivitelezés, esztétikusság, 

a megjelenítés gondossága)  

 

7. A portfólió bemutatására és védésére a tanári záróvizsga keretében kerül sor.  

 

  


